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TORNATA DEL 3 GIUGNO 1874 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. — Comunicazione del deputato Pisanelli, relativa ai lavori sul progetto di 
legge intorno al notariato — Osservazioni del deputato Breda riguardo al progetto per le opere idrau-
liche di seconda categoria, e risposta del presidente. = Comunicazione del deputato Nicotera ri-
guardo a quello suWarsenale di Taranto. = Presentazione di un progetto di legge del ministro per le 
finanze sulla tassa dei titoli di Borsa, e del ministro pei lavori pubblici di relazioni sulVammini-
strazione del 1872 e 1873. = "Relazioni sui progetti di legge per convenzione postale colla Francia, 
sull'ordinamento giudiziario, su norme di contabilità del Fondo del culto e sopra disposizioni interno 
ai mandati di comparizione ed alla libertà provvisoria degli imputati, e tassa sui contratti di Borsa. = 
Discussione dello schema di legge per modificazioni alla tassa sulla macinazione dei cereali stato emendato 
dal Senato — Approvazione dei diciotto primi articoli con dichiarazione del deputato Pissavini sul 6® 
emendato — Osservazioni del deputato Torrigiani sul 19°, dei deputati Ercole e Michelini sul 80°, 
e risposte del commissario regio e del ministro — Approvazione degli articoli. = Sull'ordine del 
giorno parlano i deputati Cerroti, Fambri e il ministro per le finanze. — Discussione del bilancio 
definitivo dei lavori pubblici — Annunzio d'interrogazioni dei deputati Di Cesavo, Interlandi, Del Zio 
— Istanze, osservazioni e interrogazioni, del deputato Cavalletto sul capitolo 1, dei deputati Airenti e 
Minich sul 16®, del deputato Pancrazi sul 72°, del deputato Bigliati suW81°, dei deputati Cavalletto 
e Bucchia sul 100 bis, del deputato Farina Luigi sul 128°, del deputato La Porta sul 129°, dei depu-
tati Farina Luigi, Cavalletto e Boselli sul 146°, dei deputati Nervo e Michelini sul 147°, dei deputati 
Di Cesarò e Interlandi per interrogazioni sul 149°, Ferrovie calabro-sicule —•• Risposte ai diversi 

oratori del ministro e dei deputati Lacava, relatore, Cadolini e Sella (sul 149°) —- Repliche — Interro-
gazione del deputato Del Zio dopo il 151°, sulla costruzione delia ferrovia Candela-Santa Venere 
ed Atella — Spiegazioni del ministro — Si approvano i capitoli fino alìhdtimo, cioè il 280, e la somma 
totale, = Presentazione della relazione sullo schema di legge per Vapprovazione dell'intero bilancio 1874. 

La seduta è aperta alle 2 e 10 minuti. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che viene ap-
provato.) 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo per affari 
privati : gli onorevoli Castagnola e Marzi, di 10 
giorni ; l'onorevole Faina, di 20. Per ragioni di sa-
lute , l'onorevole Nisco ne domanda uno di 3 
giorni. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Pisanelli ha facoltà di parlare. 
PISÀ1VELLI. Vorrei fare una preghiera alla Ca-

mera» 
La Commissione incaricata di esaminare il pro-

getto di legge intorno alla professione del notariato 

ha già nominato il suo relatore nella persona del-
l'onorevole collega Villa-Pernice. Siccome però oc-
corre ancora discutere intorno ad alcune quistioni 
secondarie, così mi permetto di pregare la Camera 
di concedere che la relazione sia presentata anche 
nel corso delle vacanze parlamentari. 

PRESIDENTE. L'onorevole Pisanelli espone che la 
Commissione incaricata dalla Camera dell'esame 
del progetto di legge intorno alla professione del 
notariato avrebbe compiuto i propri lavori e sa-
rebbe venuta alla nomina del relatore. 

Intanto la CommissiCfne, per organo dell'onore-
vole Pisanelli, prega la Camera di autorizzarla a 
presentare la sua relazione. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, la Pre-
sidenza si prenderà cura di far stampare detta re-
lazione, e distribuirla a domicilio. 

(La Camera approva.) 


